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 Obt. 40: [MSU] 31-38

 Vplivi v gredi: max Xp= 69.64 / min Xp= -107.93 m / 1000
 Izometrija
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 Obt. 40: [MSU] 31-38

 Vplivi v gredi: max Yp= 133.37 / min Yp= -7.19 m / 1000
 Izometrija
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1. KONCEPT
Osnovna ideja stolpa izhaja iz tehtnega premisleka o kontekstu njegove lokacije. 
Cilj natečajne rešitve je poleg izboljšanja pohodniške infrastrukture tudi večja 
prepoznavnost tega dela Občine Ivančna Gorica v okviru njenih prizadevanj za 
okrepitev turističnih dejavnosti na svojem območju. 
Izhodišče za izdelavo konceptualne zasnove stolpa je bila analiza bolj uveljavljenih 
naravnih in kulturnih znamenitosti v bližnji okolici, kot sta na primer rojstna hiša 
Josipa Jurčiča (4) in izvir reke Krke (5). Ali pa kraške jame (0), ki so značilne za območje 
Suhe krajine. V času procesa raziskave, smo odkrili tudi manj znane zanimivosti, kot 
je na primer najdišče tulaste sekire (1) iz bronaste dobe v bližini Malega Korinja, 
ki napeljuje na misel o zgodovinski povezavi s kasnejšo vzpostavitvijo fužinarske 
obrti (2) na območju Zagradca. Prav tako pa nismo pozabili na sam hrib Bovljek, 
katerega južna pobočja so nekdaj krasili bogati vinogradi (3). Ti so ne gleda na 
opustitev še vedno vidni iz letalskih posnetkov. 
Končna izbira lokalnih znamenitosti bo v primeru naročila predlagane rešitve 
določena v sodelovanju s primernimi strokovnjaki in v dialogu z naročnikom.
(shema smeri)

Na podlagi opravljene raziskave in odločitve o pomembnejših smereh lokalnih 
znamenitosti, se je rodila ideja o stolpu. Glavni volumen stolpa, ki ima pretežno 
funkcijo vertikalne povezave, smo postavili na parcelo tako, da njegova smer sledi 
plastnicam terena, obenem pa odgovarja lokaciji, ki je bila predlagana s strani 
natečajnih pogojev. 
(shemi 1 in 2) 

Za potrebe izvedbe stopnic in ob upoštevanju predpisov s področja gradnje ima 
stolp predvidenih 5 glavnih ploščadi, ki ne funkcionirajo samo kot podesti za 
počitek ampak tudi, kot razstavne površine za predstavitev prej omenjenih lokalnih 
znamenitosti. Zadnjo ploščad predstavlja razgledna streha, ki je dostopna preko 
zaščitene lestve na robu stopnišča in je namenjena bolj pogumnim obiskovalcem.
(shema 3)

Po vzpostavitvi poti preko vertikalnih komunikacij, se glede na tlorisno postavitev 
stolpa določi vektorje smeri prej navedenih znamenitosti. Vsaka izmed smeri je 
v svoji abstraktni reprezentaciji točno določena, njen namen pa je nagovarjanje 
obiskovalca s povabilom k bolj pozornem orientiranju v prostoru, kjer se nahaja.
(shema 4)

Za čim bolj jasno izraženo idejo o smereh, se na koncu v stolpu ustvari terase, ki 
pogledajo iz ovoja stolpa. Te, s tlorisno obliko prirezane puščice, nakazujejo končne 
smeri vsake izmed znamenitosti.  Terase delujejo kot usmerjevalniki, obenem pa 
so tudi razširitve prej omenjenih razstavnih ploščadi. Obiskovalec se s sprehodom 
skozi stolp tako povzpenja skozi razstavni prostor vsake izmed zanimivosti, 
terase pa ga nato usmerijo v smer kjer se te znamenitosti nahajajo. Na ta način 
se suhoparno povzpenjanje po stolpu spremeni v zanimivo raziskovanje bogate 
naravne in kulturne dediščine ožjega območja.
(shema 5) 
 
Nagrada za opravljeno pot se skriva na zadnji ploščadi. Ta se dvigne dobrih 25m 
nad izhodiščno višino pritličja stolpa. Tu se obiskovalec dvigne nad nivo krošenj, 
zaradi česar se pogled razprostre v vse smeri. Poleg pogleda na Alpe se nam odpre 
tudi razgled na bližnjo dolino reke Krke. Prav tako pa obiskovalec končno lahko vidi 
vse smeri, ki jih označujejo prej omenjene terase. V primeru, da je v času vzpenjanja 
izgubil orientacijo lahko pokuka čez rob ograje, kjer bo lahko jasno videl ploščadi 
in z njimi povezane smeri.   
(shema 6)

V večini primerov predvsem s spodnjih etaž razgledov s teras zaradi gostih 
drevesnih krošenj listavcev, praktično ne bo. Vseeno pa bodo z njimi izražene 
smeri vidne tako s tal kot tudi z vrha stolpa. Na ta način bo stolp deloval kot 
orientacijsko orodje, ki bo poleg razgleda na vrhu, predstavljalo lokalne zanimivosti 
in spodbujalo k nadaljnjem raziskovanju.

4. UREDITEV OKOLICE
Bližnja ureditev okolice stolpa se predvideva z upoštevanjem naravnih danosti terena. 
Pri njenem snovanju smo izhajali iz minimaliziranja posegov v gozdno površino. Iz 
geodetskega posnetka smo razbrali, da je na SV strani parcele z majhnimi posegi 
v tren, možno urediti večjo ploščad. Prav tako je takšno ploščad možno urediti tik 
pred vhodom v stolp. Takšna situacija je je napeljala na nadaljnjo ureditev dostopa 
z vzhodne strani parcele, ki obiskovalca preko obeh ploščadi pripelje do vhoda v 
objekt. Višinske razlike med njimi se premošča s stopnicami in kaskadami, ki tako kot 
ostali elementi zunanje ureditve sledijo obliki obstoječega terena. 

Razporeditve ploščadi in povezav med njimi je v svoji osnovi amfiteaterske, s čimer so 
pred stolpom zagotovljene površine za prireditve tik pod stolpom. Prav tako pa lahko 
delujejo kot veliko otroško igrišče, ki ga je možno kasneje nadgraditi s programi kot 
so  »otroška transverzala«, urejana s strani zavoda Škrateljc. Za takšen namen bi se s 
svojo naravo objekta raziskovanja lahko uporabil tudi predlagan stolp. Ploščadi okoli 
stolpa se uredijo sonaravno, na način da se obstoječe plastnice minimalno dosuje, 
kjer je to potrebno. Za vertikalne zamejitve ploščadi pa se uporabi hlodovina podrtih 
dreves in debelejših vej, ki so nastale z odstranitvijo dreves na mestu postavitve 
stolpa.

2. MATERIALNOST STOLPA
Temeljenje stolpa bo izvedeno v tehnologiji armiranobetonske plošče. Ta bo zaradi 
značilnega kraškega terena dodatno sidrana v teren. Na betonsko ploščo se bo 
postavilo jekleno konstrukcijo stolpa. Ta je predvsem zaradi višine pa tudi zaradi, 
same tehnologije gradnje in težke dostopnosti lokacije predvidena v jeklu. Stolp je 
postavljen v gozd s pretežno sestavo listavcev (bukve, gabri, hrasti), kar mu daje 
značilno vertikalno strukturo. Gosto podrastje po tleh se z višino spremeni v redko 
postavljena drevesna debla, ta pa se še višje postopoma spreminja v razvejano in 
vedno bolj gosto gozdno krajino drevesnih krošenj. Vodilo oblikovanja lesene fasade 
stolpa je takšna vertikalna morfologija gozda. 

Stopniščne ploskve bodo predstavljali leseni plohi primerne debeline, vpeti v jekleno 
konstrukcijo stolpa. Ploščadi bodo z vrhnje strani obložene v les, ki bo na razglednih 
terasah nekoliko poglobljen v obliki puščice. Na ta način bodo smeri še bolj nazorno 
nakazane. Ograja in oprijemala na stopniščih bodo ravno tako kot konstrukcija 
izvedeni v jeklu, ker se na ta način v največji možni meri ohranja osnovna ideja 
transparentnosti stolpa.

3. STATIKA
Nosilni elementi konstrukcije 
so preračunani s programom 
Tower 8.4. Upoštevane so 
obtežbe in lastna teža. Račun 
je izveden za koristno obtežbo, 
vpliv vetra, ter za vpliv potresa. 
Konstrukcija stolpa je zasnovana 
na AB temeljni plošči in na 
kovinskim skeletnem ogrodjem 
iz vroče cinaknih profilov 
jekla kvalitete S235. Vijačni 
sistemi bodo izvedeni z vijaki 
kvalitete 8.8. Stebri so sidrani v 
temeljno ploščo. Zavetrovanje 
je predvideno v obeh smereh, 
s stopniščnimi ramami in s 
horizontalnim povezjem ter 
diagonalami. V izometriji so 
prikazani vplivi v gredah. 

V brošuri so prikazani tudi 
obtežbe, pomiki in vplivi 
potresa.
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